

# 实干争春 向“开门红”迈进

## ——龙游经济开发区一季度工作巡礼

奋跃而上,竞展风采!2023年,龙游经济开发区在县委县政府的正确领导、县人大县政协的监督指导、各部门及周边乡镇(街道)的大力支持下,紧扣“产业为王、工业强县”战略目标,聚焦“五链融合”“五治联动”“五城共建”,抓实“十项重大工程”,深化实施发展改革开放三个“一号工程”,扎实开展“大走访大调研大服务大解题”活动,全力以赴抓平台引项目助企业,使出浑身解数,干出破竹之势,奋战首季“开门红”!



### 劲头十足 拼经济

一季度,龙游经济开发区多项经济指标呈两位数增长。212家规上企业实现产值63.23亿元,同比增长8.92%,全县占比74.4%;进出口总额16.58亿元,同比增长32.69%,全县占比69.16%。实现入库税收7.52亿元,同比增长150.13%。完成全社会固定资产投资14.87亿元,同比增长33.36%,其中工业投资11.98亿元,同比增长49.07%。

打造最优营商环境,深入开展“暖心助企优环境”“服务链”提升专项行动,成立企业服务专班,集中精力开展专职服务,推动企业社区实体化运作,入格进企做优一线服务。截至目前,走访企业835家次,收集企业用工、要素配套、业务拓展等问题316个,办结率92%以上。

强化外向型经济,以展促贸,积极入企加大政策宣传,加快疫后企业抢订单、抢市场,组织外贸企业参加各类线上线下展会和交易会,推动“生产在龙游,出口在外地”企业回归,依托第三方跨境电商公司不断拓展园区企业海外业务。以贸促工、以工兴贸,双向赋能制造业提质增效,禾川科技于“设计+营销”杭州论坛上荣获“2022年度十佳工业设计企业”。

强化低碳型经济,以入围第二批减污降碳协同试点创建单位为契机,牵头承办龙游工业绿色低碳技术创新论坛活动,通过专家借智为20余家高能耗企业“把脉问诊”,推动园区企业与超腾能源、普为光电等众多县外节能服务商深入洽谈低碳化合作。



### 实干快干 提平台

今年以来,开发区以实干实绩为加快高质量发展建设区域明珠城市打下坚实基础。一季度政府性(含国资)投资在建项目19个,其中完工项目5个,完成投资1.78亿元,同比增长74.5%。高效承接各类平台建设资金,向上争取政府专项债4亿元,获批2023年省级山海协作特色生态产业平台基础补助资金2400万元,为加快项目建设注入坚实动力。

积极拓展平台空间,获批计划征收集体土地3149.77亩。千方百计保障基础性配套,游七路、经十一路、城北污水厂三期、纺织区块污水预处理站等项目完工,港区天然气管道迁改、开发大道综合供能站加快建设,城北污水处理厂四期、城南污水处理厂加快规划建设。全力以赴完善生产生活性配套,喜尔康代建厂房提前交付使用,汉牛智慧城一期、泰和综合体主体完工,机器人产业园、美食城、虎龙安置小区、青年文创孵化园、共富综合楼等项目加快推进。



### 服务提升 促招引

开发区围绕智能制造、碳基材料、轨道交通、特种纸、绿色食品等优势产业,聚力实施“双招双引”和“二期在龙游”两大工程,活用产业招商、平台招商、商会招商等手段。一季度赴外招商22人次,获取项目信息11条,通过研判7个。新落地(包括接纳、自引)亿元以上招商工业项目12个,项目协议总投资额18.13亿元。

深化“拿地即开工”服务,推动涉企服务流程再造,探索实施厂房分段式验收,先后出台优化园区道路挖掘审批流程、提高非生产性建筑用地占比、放宽工业用地建筑限高和厂房容积率上限等助企建设性政策,加快招商项目落地转化。1至3月新开工新增用地招商项目4个,完成入库2个,招商到位资金10.21亿元,同比增长42.27%。

加快“腾”空间盘活再利用,做好“收”“提”“引”文章。1至3月出让地块26块,涉及项目26个,土地面积1018亩,其中腾笼换鸟项目19个,盘活土地面积602亩,全部投产后可新增产值75余亿元。通过“腾笼换鸟”储备100亩、300亩、800亩连片用地,为后续招大商、招好商奠定基础。



### 改革创新 强国资

新发集团依托国资机制创新工作,紧紧围绕高质量发展主线,聚焦“大资管、大贸易、大服务、大地产”四大板块,着眼项目谋划、投资融资,持续深化国资改革,助力开发区平台赋能,促进产城融合发展。通过资产整合、资产注入,积极承接县委县政府中心工作,全力推进“腾笼换鸟,凤凰涅槃”工作,2月实现资产总额破百亿,3月底达到102.18亿元,正式启动AA评级;1至3月实现营收1.56亿元,同比增长279.91%。筹措资金,拓宽政策性银行、商业银行融资渠道,累计获批银行授信86.43亿元,累计投放贷款44.12亿元,今年新增新到位15.13亿元。

深化上下游企业贸易合作,拓展灵活经营方式,依托龙游内河港港口和浙西南大宗物资进口仓配交易中心,推动与山东济宁集团达成战略合作,与锐和公司组建龙游首家贸易类混合所有制公司——浙江鲁运能源有限公司,深化上下游济宁能源、锐和新能企业贸易合作,拓展煤炭、钢材、砂石矿业务,目前完成煤炭采购总计金额2059.2万元。加快拓展大宗贸易实施,主动对接物产、福骏、启宏再生等头部企业,推动实施钢材代理采购业务,成为龙游首个与钢厂达成代理合作模式的国资公司。

### 一体协同 保平稳

在推进平安龙游建设中,加强安全生产治理工作,持续开展“除险保安”行动,全面推进企业深井铸造、特种设备、用电安全等专项整治,依托第三方服务机构入企开展现场检查,覆盖企业130余家,隐患整改380余处,复查企业200余家。联合第三方中石化协会对化工园区进行实地考察和资料复核,力争在去年安全风险等级C级的基础上降至D级。加强群众议事沟通工作,不断加强深入开展重复信访治理和积案化解专项工作,共受理各类12345服务热线597件次,信访投诉6件次,办理率100%。加强创文巡查整改工作,持续找问题、强弱项、补短板、提质效,不断打造美丽园区。一季度未发生亡人道路交通安全事故,未发生较大及以上安全生产、消防治保、环境污染等事件,全力维护了和谐稳定绿色美丽的发展环境。